

Красное знамя

ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 104 (4565)

ЧЕТВЕРГ, 30 августа 1979 г.

Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги соцсоревнования районов, совхозов, колхозов, ферм и бригад за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности поголовья скота в зимний период 1978—1979 года.

Решено в связи с невыполнением условий соцсоревнования первого и второго мест районам не присуждать.

Среди колхозов и совхозов по Промышленновскому району второе место с вручением Почетной грамоты обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и денежной премии 600 рублей присуждено колективу колхоза «Ударник полей» (председатель И. И. Ясько, секретарь парткома Н. П. Яцын, председатель профкома С. Н. Паршуков, секретарь комитета ВЛКСМ Н. М. Ратушняк).

Среди коллективов ферм и бригад по Промышленновскому району признан победителем и награжден Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и денежной премией, согласно условиям, колектив фермы № 5 совхоза «Заря» (управляющий А. П. Стрельников).

МОЛОКО— ГОСУДАРСТВУ

Значительным резервом в улучшении обеспечения трудящихся продуктами питания является продажа государству излишков молока населением. Понимая значимость этого, многие жители районного центра взяли на себя обязательство реализовать государству по 150 и более литров молока от одной коровы.

Со своей стороны, исполнкомом поселкового Совета народных депутатов разработал условия социалистического соревнования для сдатчиков, сборщиков продукции животноводства. Для победителей соцсоревнования предусмотрены меры морального и материального поощрения.

Недавно подведены итоги за 7 месяцев этого года. Лучшими молокосдатчиками признаны П. И. Митрофанов, продавший государству 1100 литров, М. С. Горбачева (683 литра), В. И. Ивлев (525), Б. В. Хлюппо (460), И. П. Панюков (340), Н. П. Агарков (260), Л. П. Сидельникова (260) и Л. Р. Головнина (255 литров).

Всем этим победителям в порядке поощрения выделены и проданы коровы.

В. ОБОРОВСКИЙ,
заместитель председателя
исполкома Промышленновского поссовета.

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

24 августа в третьей бригаде колхоза «Ударник полей» (д. Еремино) состоялось торжественное собрание животноводов по случаю вручения наград. В работе собрания участвовали заведующий организационным отделом райкома КПСС Н. И. Токарь, председатель правления И. И. Ясько, специалисты, бригадиры и животноводы колхоза.

С докладом об итогах землеводки, организации пастбищного содержания скота и очередных задачах работников ферм выступил и. о. главного зоотехника колхоза В. Г. Филимонов.

Затем член бюро райкома КПСС Н. И. Токарь вручил руководителям хозяйствства переходящее Красное знамя и Почетную грамоту райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ, присужденные за успешное выполнение планов производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1978—1979 годов.

Н. И. Токарь тепло поздравил собравшихся с заслуженной наградой и пожелал новых больших успехов в выполнении постановления бюро обкома КПСС об организатор-

ской работе Промышленновского райкома КПСС по повышению эффективности молочного животноводства в свете требований июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

С ответным словом выступил председатель колхоза И. И. Ясько. Он от души поблагодарил за высокую награду партийные и советские органы и заверил, что колхозные животноводы приложат все силы для выполнения взятых обязательств. В частности, уже 8 сентября колхоз имеет возможность и намерен выполнить трехквартальный план по продаже молока государству.

Затем И. И. Ясько вручил колективу бригады № 3 Диплом главного комитета ВДНХ СССР, присужденный за успехи, достигнутые в 1978 году. Кроме этого, на званному передовому колективу будет вручен телевизор.

С хорошим настроением работники ферм колхоза «Ударник полей» уходили с собрания. Они выразили единодушное желание добиться новых трудовых свершений в подъеме общественного животноводства.

Н. ЯЦЫН,
секретарь парткома
колхоза «Ударник полей».

Больше десятка лет А. А. Ригель в колхозе «Колос» убирает хлеб. Каждую жатву он проводит по-ударному. Из бункера своего комбайна выгружает 600 и более тонн зерна. За первые дни текущей страды Александр Александрович намолотил 1240 центнеров зерна и намерен достичь семитысячного рубежа.

**НА СНИМКЕ: А. А.
Ригель.**

Фото И. Васькина.

Второе место в области

Недавно Кемеровское производственное объединение молочной промышленности Росмолпром подвело итоги конкурса по закупке молока у населения за второй квартал текущего года.

Первое место присуждено Ленинск-Кузнецкому голмоловому заводу, выполнившему задание на 127,5 процента, второе — Промышленновскому Прокопьевскому (102,7 проц.).

Премированы деньгами лучшие сборщики продукции животноводства А. М. Бродникова и М. А. Будаева.

ГДЕ НАДО НАДОИ

За 28 августа в колхозах и совхозах района среднесуточный надой молока от коровы составил 8 килограммов. Это на 700 граммов меньше, чем за тот же день прошлого года.

Дневной уход по хозяйствам показан в таблице. В первой колонке — средний надой молока от коровы за 28 августа, во второй — прибавка (+) или снижение (-) молочной производительности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

ХОЗЯИСТВА:
Им. Чкалова 10,1 -0,1
«Ударник полей» 9,6 -0,1
«Вагановский» 9,5 -0,1



По представлению руководителей, парткомов и профкомов хозяйств на районную Доску почета заносятся за ударный труд на уборке урожая и вспашке зяби:

от ОТКОРМСОВХОЗА

Герасимов Павел Арсентьевич, член КПСС. На К-701 пашет ежедневно по 22 га при норме 11 га.

от КОЛХОЗА «ТРУД»

Светкин Василий Андреевич. Намолотил 3647 центнеров зерна.

от КОЛХОЗА «МИР»

Дарчук Виктор Михайлович. При норме 13 га пашет зяби 25 га, выполняя ежедневно норму на 192 процента.

НЕТ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ



ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В хозяйствах района на 29 августа хлеба обмолочены на 24596 гектарах, 28,2 процента. Зябь поднята на 20160 гектарах, 20,5 процента. План по сенажу и сену выполнен на 89 процентов, по травяной муке — 88,8 процента.

Ход полевых работ в хозяйствах показан в таблице. В первой колонке — обмолочено зерновых культур, во второй — вспахано зяби, в третьей — запасено сена и сенажа (в процентах к плану).

ХОЗЯИСТВА:

«Заря»	46,6	33,7	134,0
Им. Мичурина	46,0	18,8	48,0
«Краснинск.»	44,2	35,4	117,0
«Труд»	39,5	27,3	53,0
Откормсовхоз	37,5	35,0	86,6
Им. Ленина	35,0	27,1	102,8
«Путь к ком.»	30,0	33,8	103,5
«Удар. полей»	30,0	20,0	100,0
«Рассвет»	29,4	22,5	76,2
«Кузбасс.»	29,4	12,1	77,0
«Гигант»	27,8	25,8	100,4
«Калининск.»	26,6	12,0	112,6
«Лебедевск.»	26,3	10,3	91,3
«Зав. Ильича»	25,2	14,7	105,0
«Ленин. путь»	24,4	12,4	83,0
«Крас. знамя»	24,0	8,9	53,1
Им. Жданова	21,5	10,7	55,0
«Вагановск.»	21,3	31,5	100,0
«Колос»	16,4	9,0	140,0
«Новый путь»	16,2	15,7	50,0
Им. Чкалова	8,7	7,7	76,8
«Мир»	7,3	9,0	71,0

На этой же ферме хранится партия ячменя в 250 тонн. Мы проверили образцы на месте. Оказалось, что в одном килограмме содержится 240—250 штук овсюка, больше стандарта третьего класса. Как же, спрашивается, очищали его? С первых дней подготовки семян к посеву со стороны агрономической службы допущена бесконтрольность.

На току второй фермы лежат вороха ячменя сортов «Каштики» и «краснофимский». А зерноочистительные машины в день нашего пребывания (суббота, 25 августа) не работали. 800 тонн фуражной культуры было пригодно к засыпке на семена. А в складе пока находилось только 50—60 тонн очищенных семян.

Ни на одной партии намолоченного зерна мы не нашли этикеток. Какого сорта культура, какого качества, определить было невозможно.

В совхозе есть семена костра. Но к очистке их также еще не приступали, хотя специалисты совхоза из колхоза Чкалова привезли решета.

Руководители и специалисты совхоза «Вагановский» заняли неправильную позицию. Вместо того, чтобы все намолоченное зерно пропускать через зерноочистительно-сушильные пункты, семенным режимом, под строгим контролем, они засыпают хлебную массу в основном на фуражные цели. Надо не забывать, что механизированный ток в настоящее время является основным звеном уборочного конвейера и внимание к нему должно быть особое.

В. БАГЛЫКОВА, главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома. М. ВАЮШКИНА, начальник госсеминспекции.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

СОБЛЮДАТЬ УСТАВ КОЛХОЗА

22 августа состоялась сессия Морозовского сельского Совета народных депутатов, на которой рассмотрен вопрос «О соблюдении Устава колхоза в хозяйствах сельского Совета».

С докладом по обсужденному вопросу выступил председатель исполнкома И. И. Рябоконь.

Докладчик отметил, что правления колхозов «Ударник полей» и им. Ленина в своей практической деятельности руководствуются Уставом колхоза, законами и постановлениями органов государственной власти и управления по вопросам колхозного строительства.

Правления колхозов ставят своей задачей укрепление и развитие общественного хозяйства, повышение производительности труда, эффективности общественного производства и укрепление колхозной демократии.

В колхозах сельского Совета ведется капитальное строительство производственных помещений сельскохозяйственного значения с учетом применения прогрессивных методов содержания скота, передовой технологии заготовки и приготовления кормов. Внедряется почвозащитная система земледелия.

Чистый годовой доход за прошлый год составил по колхозу «Ударник полей» 1001 тысячу рублей, по колхозу им. Ленина — 101 тысячу рублей. Это значительно больше, чем в 1977 году.

За первое полугодие этого года произведено молока хозяйствами: по «Ударнику полей» 30972 центнера, по им. Ленина — 9931 центнер, значительно больше, чем за тот же период прошлого года.

Надой на фуражную корову в первом хозяйстве за шесть месяцев этого года составил 1706 килограммов, во втором — 1382 килограмма.

В колхозах в основном соблюдаются демократические принципы Устава. В текущем году регулярно проводятся собрания колхозников и заседания правления.

Однако в работе правлений колхозов «Ударник полей» и им. Ленина есть некоторые недостатки и допускаются иногда нарушения закона о колхозной жизни.

В колхозе им. Ленина не выполнен план первого полугодия по валовому производству молока. Правление колхоза «Ударник полей» не обеспечило рентабельной работы птицефермы, здесь получено яиц меньше плана. Имеются некоторые недостатки в учете, допускаются нарушения кассовой и финансовой дисциплины. Кассовая выручка иногда используется на приобретение ценностей за наличный расчет. Недостаточно принимается мер по улучшению кормовых угодий. В колхозе им. Ленина имеются серьезные недостатки в постановке племенной работы и зоотехнического учета, здесь еще низки привесы крупного рогатого скота.

Правления обеих хозяйств иногда принимают незаконные решения, слабо ведется разъяснительная работа среди колхозников по основным положениям Устава. Как в первом, так и во втором хозяйствах есть завышенные размеры приусадебных участков и количество скота на один двор.

Так, к примеру, в колхозе «Ударник полей» в прошлом году были установлены переплаты по служебным коман-

дировкам. За наличный расчет куплен тяжелый мотоцикл. Правление колхоза принимает слабые меры к виновным в падеже и гибели скота, от чего хозяйство понесло убытки на 227,5 тысячи рублей. Взыскано лишь 1900 рублей. В колхозе допускались нарушения Устава и при решении вопросов о материальном наказании колхозников.

Так, например, решением правления от 4 июля этого годадержано по 1/4 зарплатной платы за июль с Л. Седых и Г. Щукиной за бесконтрольность в оприходовании молодняка КРС и несвоевременность его перевода в основное стадо. Уставом такой вид взыскания не предусмотрен.

В колхозе им. Ленина решением правления от 14 июля прошлого года списано с подотчета с заведующего складом ГСМ П. Д. Сысы 53,5 тонны бензина.

С содокладом на сессии выступил председатель постоянной комиссии сельского Совета по социалистической заинтересованности и охране общественного порядка Д. П. Царьков. Содокладчик привел в своем выступлении дополнительные примеры, когда правления обоих хозяйств принимают свои решения с нарушением уставных норм.

В прениях по докладу и содокладу выступили депутаты Н. Н. Кочнева, заведующая Морозовским медпунктом; В. Г. Хорунжая, инспектор отдела кадров колхоза им. Ленина; С. В. Степанов, бригадир комплексной бригады № 2 колхоза «Ударник полей», Н. Л. Дряннов, директор Морозовского дома культуры.

В обсуждении доклада и содоклада приняли участие присутствующие на сессии В. К. Митяев, главный экономист колхоза «Ударник полей»; Л. А. Резников, ст. экономист-претензионист управления сельского хозяйства райисполкома; Н. Ф. Рогозин, депутат районного Совета народных депутатов.

О том, какие меры будут применяться по устранению отмеченных недостатков и допущенных нарушений, рассказали депутатам и присутствующим председатели колхозов И. И. Ясько и Б. Н. Гизатов. По обсужденному вопросу сельский Совет принял решение, в котором обязал правления колхозов «Ударник полей» и им. Ленина принять действенные меры к осуществлению намеченных мероприятий по рациональному использованию земель и внедрению почвозащитной системы земледелия, по улучшению кормовой базы и зоотехническому учету.

Также обязал специалистов бригадиров комплексных бригад повысить персональную ответственность за строгое соблюдение законности и государственной дисциплины, за воспитание всех колхозников в духе бережного отношения к общественному добру, обеспечить повышение производительности труда и рентабельности производства.

Предложено правлениям колхозов тщательно изучить и рассматривать на своих заседаниях каждый случай падежа животных. С виновных в падеже лиц взыскивать причиненный ущерб, упорядочить размеры приусадебных участков и количество скота в хозяйствах колхозников, навести порядок по ведению земельно-хозяйственных книжек.

Потребовал от правлений колхозов пересмотреть ранее принятые незаконные решения. Г. НИКОЛАЕВ.

КАК КООПЕРАТОРЫ РАЙОНА УЧАСТВУЮТ В ТОРГОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ УЧАСТНИКОВ ОСЕННЕЙ ЖАТВЫ НЫНЕШНЕГО ГОДА? С этим вопросом наш корреспондент обратился к М. М. Сухоедовой — заместителю председателя райпо. Вот что она рассказала.

Правление и весь колхоз чувствуют большую ответственность за то, чтобы внести свой вклад в успех нынешней уборки урожая. У нас своевременно разработан и сейчас реализуется соответствующий план мероприятий.

Дело это для нас не новое, однако оно всегда остается сложным и требует творческого отношения, немалой затраты сил. Начну с простого примера. Сейчас только промышленные пекари райпо увеличили ежедневное производство хлебобулочных изделий с 15 тонн до 19. Ведь в хозяйства прибыло на уборку много командированных горожан. И в первую очередь их нужно хорошо накормить.

Из райцентра в села Тарасово, Окунево, Журавлево теперь завозится хлеб дежурной автомашиной даже в воскресные дни.

Перед началом уборочной кампании колхозам продано для устройства приезжих около 250 комплектов постельных принадлежностей, 115 ковроватей, немало рабочих сапог, фуфайек, курток, халатов.

Наша опора — сельские магазины. И в эти дни обраща-

ется особое внимание на более полную выборку товаров, кольцевой завод их во все деревни и села. В этом месяце нам увеличили ассортимент кондитерских изделий, дополнительно выделено 9 тонн круп, только что поступил вагон табачных изделий. Стремимся мы реализовать и побольше овощей (с фруктами в этом году из-за их неурожая обстоит хуже), особенно помидоров, которых продано уже 50 тонн.

Обеспечить сейчас в сельских продовольственных и промтоварных магазинах хороший выбор товаров — наша важная задача. Работникам прилавка дано задание комплектовать товары сложного ассортимента, принимать заказы на них от селян и лучше удовлетворять заявки.

Правление райпо обязало директоров торгпредприятий согласовать с руководителями хозяйств и исполнкомами сельсоветов графики работы магазинов в более удобное для населения время. Это уже сделано в большинстве мест.

Работники книжной торговли должны подготовить необходимые наглядные пособия и литературу для полевых станов.

Кооператоры еще не выезжают непосредственно в поле для обслуживания хлеборобов. Ведь жатве мешают дожди. Но они готовы к этому. Намечен график выездов автомагазина на поля хозяйств. К сожалению, всего лишь одногод из-за недостатка транспорта в райпо. Однако мы будем,

как и в прошлые годы, посыпать туда автолавки, которые доставляют в магазины товары, с местными продавцами.

Правление, партийная и профсоюзная организации района заботятся о развитии социалистического соревнования кооператоров за лучшее торговое обслуживание участников посевной и уборочной кампаний с выездами на поля. Разработаны соответствующие условия морального и материального поощрения передовиков — продавцов и шоферов. При подведении итогов учитывают количество выездов, полученный товарооборот, вызовы руководителей хозяйств и самими хлеборобами.

Весной, например, отличились в этом соревновании продавцы А. Ф. Купцова из Пьянкова, Г. И. Куликова из Окунева, Н. М. Петрученко из Ваганова, шофер В. И. Асабин. Думается, что сейчас трудовое состязание примет новый размах.

Правление райпо держит тесную связь с руководителями хозяйств, учитывает их запросы и принимает меры для их удовлетворения. Прячно, что такие хозяйства, как колхозы «Гигант», «Труд», «Кузбасс», им. Чкалова, совхоз «Тарасовский», сами выделяют нам транспорт для доставки товаров сельским труженикам.

Кооператоры постараются помочь колхозам и совхозам член только могут в обслуживании участников жатвы четвертого года пятилетки. Что бы им с огоньком работалось и хорошо отдыхалось.

Записал А. ТАРАСОВ.

ГОРОЖАНЕ НА ЖАТВЕ

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

Коллектив совхоза «Заря» в текущем году успешно ведет заготовку кормов и уборку урожая. План скирдования сена и закладки сенажа в хозяйстве выполнен на 134 процента. Обмолочено около половины зерновых культур. Произведено почти 1000 тонн витаминной травяной муки при плане 1100 тонн.

Эти успехи не случаи. Они достигнуты благодаря слаженной квалифицированной работе руководителей, партийного, рабочего комитетов, специалистов, всех тружеников совхоза.

Заметную помощь в заготовке кормов и уборке урожая сельским труженикам оказывают горожане. Группа рабочих Прокопьевского разреза, например, активно участвовала в закладке сенажа, ценностного корма для животных. Рабочие этого предприятия В. И. Шарпатов, И. В. Петров, Л. Ф. Пестов, Н. А. Демидов показывали образцы самоотверженного труда. Они бесменно трудились на закладке сенажа и заготовили более 2000 тонн этого питательного корма.

В совхозе в их честь были выпущены «боевой листок», номер радиогазеты, о них писали в районной газете «Красное знамя».

За ударный труд на заготовке кормов дирекция, партком и рабочим совхоза объявили им благодарность и на-

градили денежной премией.

14 августа в совхоз «Заря» на жатву-79 прибыли из Прокопьевского разреза еще восемь человек. Они разгружают из машин зерно на центральном току, доставляют его на зерноочистительный пункт и в склады. Все эти работы очень ответственные, особенно в дождливую погоду. Их надо выполнять быстро и четко. Отрадно, что прокопчане успешно справляются с поставленными задачами.

Особенно усердно трудится на заринском току Сергей Викторович Шаварев, шофер Прокопьевского разреза. Он помогает убирать урожай совхозу уже два года. Работает машинистом на погрузчике зерна. Своей дисциплинированностью, горячим желанием выполнить работу качественно и в срок он снискнул уважение совхозных тружеников. Старательно работают на буртовке зерна на току и доставке его в склады также Александр Борисович Горюнов и Сергей Иванович Пронин, помощники машиниста Прокопьевского разреза.

С большой похвалой отзываются здесь о группе женщин из 10 человек с шахты «Прокопьевская», прибывшей в совхоз 15 августа. Все эти дни они успешно трудятся на току, оказывая ощущимую помощь совхозным земледельцам. С душой выполняют нужные работы с зерном, преодолевая трудности.

Среди женщин особо отличаются Ирина Григорьевна Чеханкова и Татьяна Николаевна Грызыхина. Они показывают пример своим подругам.

гам, по-ударному неся трудовую вахту.

Прокопчанки довольны заботой о них со стороны дирекции совхоза. Их разместили в общежитии. Обеспечили просторными принадлежностями, горячим питанием. Ежедневно после работы женщины принимают душ. Могут посещать кино, вечера, проводимые в Доме культуры.

С хорошим настроением труждаться горожане на уборке. А руководители и все рабочие совхоза «Заря» говорят им большое спасибо!

Н. ЕРЕМИН.

НА СНИМКЕ: С. В. Шаварев на совхозном току.

Фото И. Василькина.

ЧТОБЫ ХОРОШО РАБОТАЛОСЬ И ОТДЫХАЛОСЬ

как и в прошлые годы, посыпать туда автолавки, которые доставляют в магазины товары, с местными продавцами.

Правление, партийная и профсоюзная организации района заботятся о развитии социалистического соревнования кооператоров за лучшее торговое обслуживание участников посевной и уборочной кампаний с выездами на поля. Разработаны соответствующие условия морального и материального поощрения передовиков — продавцов и шоферов. При подведении итогов учитывают количество выездов, полученный товарооборот, вызовы руководителей хозяйств и самими хлеборобами.

Весной, например, отличились в этом соревновании продавцы А. Ф. Купцова из Пьянкова, Г. И. Куликова из Окунева, Н. М. Петрученко из Ваганова, шофер В. И. Асабин. Думается, что сейчас трудовое состязание примет новый размах.

Правление райпо держит тесную связь с руководителями хозяйств, учитывает их запросы и принимает меры для их удовлетворения. Прячно, что такие хозяйства, как колхозы «Гигант», «Труд», «Кузбасс», им. Чкалова, совхоз «Тарасовский», сами выделяют нам транспорт для доставки товаров сельским труженикам.

Кооператоры постараются помочь колхозам и совхозам член только могут в обслуживании участников жатвы четвертого года пятилетки. Что бы им с огоньком работалось и хорошо отдыхалось.

Записал А. ТАРАСОВ.



ШИРОКИЙ РАЗМАХ СТРОИТЕЛЬСТВА

Когда проезжаешь по селу Абышево, то бросается в глаза широкая панорама строительства. Кроме текущего и капитального ремонта производственных помещений, вновь сооружается более 20 объектов. Все это, по существу, является хозяйственным способом.

Главное внимание руководители и специалисты колхоза «Мир» уделяют укреплению производственной базы животноводства, созданию компактного городка свиноводства, реконструкции некоторых дворов. Названные мероприятия должны содействовать улучшению содержания животных и условий труда для работников отрасли.

До сих пор на свиноферме не было нормальных условий для выращивания поросят. В текущем году рядом с существующим свинарником строятся еще три, один — из железобетона — силами МПМК. Этот корпус для содержания 80 маток будет перегорожен на две половины глухой стеной. Таким образом, каждую часть маточника «заселят» 40 маток. Этим самым улучшится микроклимат, создастся преграда распространению инфекционных заболеваний среди свиней.

Два других корпуса сооружаются из шпал силами колхоза. Каждый из них рассчитан на содержание 40 маток. В этих маленьких корпусах намечено уложить электротрансформаторы и установить такие станки, как на свинокомплексе.

Рядом с основными корпусами строители воздвигли летний лагерь на 60 маток. С двух сторон сделаны кирпичные клетки под крышей, рассчитанные на постановку 60 маток. Между двух рядов клеток пол защемтированы. Сюда подведут воду. Правление решило еще построить подобный объект.

Большое значение в колхозе придается созданию оптимальных условий для содержания молодняка крупного рогатого скота. В хозяйстве есть профилакторий. Тем не менее правление решило построить еще один из кирпича. Здесь уже воздвигнуты стены. Еще надо сделать клетки, двери, застеклить окна, и объект будет готов к сдаче к 1 октября.

Наличие двух профилакториев позволит поддерживать помещения в «здоровом» состоянии. В случае заболевания телят заразными кишечными инфекциями можно часть клеток, а то и все помещение оставить свободными. Здесь затем произведут дезинфекцию.

После 15-дневного возраста телята будут переведаться в новый деревянный телятник. Он сейчас в стадии пуска в эксплуатацию. Внутри помещения клетки с индивидуальными полками для отдыха телят. Уложенные транспортеры будут удалять навоз.

Точно для такого способа содержания взрослых телят (откорм) реконструируется старый корпус. Кормовые

проезды позволят механизировать раздачу кормов и удаление отходов.

Работники ПМК-166 сооружают крупный коровник. Это будет современное здание с прогрессивной технологией содержания дойного стада. Правда, возводится объект очень медленно. Как заявили строители, при наличии материала за это время можно было бы пустить в эксплуатацию уже два таких.

Развивающееся животноводство требует запаса кормов хорошего качества. Поэтому нужны кормохранилища. Об этом важном деле колхоз проявляет особую заботу. Уже сооружены для транзитной муки и сечки три склада на 100 тонн каждый. Они

покрыты жестью и выкрашены черной краской. Внутрь не проникают солнечные лучи, которые губительно действуют на каротин.

Колхозные строители не только сооружают новые животноводческие объекты, но и готовят существующие коровники к зиме. Там заменяют часть полов, утепляют двери, ремонтируют оборудование.

Под особый контроль правление колхоза «Мир» взяло и сооружение культурно-бытовых объектов. Скоро должны распахнуться двери нового здания сельсовета. Здесь не только разместятся работники Совета, но и откроется комплексный приемный пункт. В Абышеве воздвигнуты три двухквартирных кирпичных дома, восемь деревянных, одноквартирных.

Автомобилисты получат в скором времени новый авто-

гараж, с его пуском улучшатся условия эксплуатации машин.

В поле зрения руководителей и специалистов хозяйства вопросы благоустройства. Этим целям и служит примитивный завод по изготовлению асфальта. Им уже покрыты территории тока и полы всех хранящихся складов. На очереди строительство нового Дома культуры, жилых помещений.

Конечно, широкий размах строительства требует немало стройматериалов, усилий руководителей хозяйства по изысканию их и рабочей силы. Надо сказать, в колхозе успешно развиваются и укрепляются хозяйственный способ строительства новых объектов.

В. ЕРМОЛАЕВ.

НА СНИМКЕ: летний лагерь для свиноматок.

Фото И. Васильева.



Полевые сборы учащихся

В соответствии с учебной программой у девятиклассников школ района в каникулы проходили полевые занятия. Пятидневные сборы состоялись по традиции на базе пионерского лагеря «Березка».

Военруки школ в период сборов преподавали различные разделы начальной военной подготовки, которые ребята хорошо усвоили.

Начальник штаба сборов А. Ф. Морозов — военрук Журавлевской средней школы умел планировать учебный процесс и строго контролировал ход практических занятий. В результате все намеченные мероприятия выполнены.

Политмассовую работу среди будущих воинов четко наладил В. П. Ларин — преподаватель Промышленновской средней школы № 2. Ежедневно ребята были информированы о событиях за рубежом и внутри страны. Они выпускали регулярно «боевые листки», в которых ярко отражалась жизнь каждой роты.

Благодаря усилиям преподавателей В. М. Кудрика и А. П. Сысы, свободное время курсантов заполнялось спортивными соревнованиями.

Юные участники сборов получили немало для того, чтобы стать умелыми защитниками Родины.

Л. МАМЕТЬЕВ,
начальник сборов.

Подготовка к зиме — внимание

НЕ ТОЛЬКО ПРЕДУСМОТРЕТЬ

Опыт прошлых лет показывает, что стабильность работы предприятия в зимних условиях зависит во многом от того, как к этому периоду хозяйство подготовится. Вот поэтому на деревообрабатывающем заводе уделяют подготовке к зиме особое внимание.

Задолго до наступления холода здесь разработали мероприятие, в которых предусмотрено выполнить 29 видов работ. Намечено не только провести текущий, средний и капитальный ремонт отопительной системы, зданий и сооружений, но и сделать многое заново.

Так, например, предусмотрено проложить новую линию водопровода в художественный цех, установить вентиляцию в центральной котельной, малярном и столярном цехах и другое.

Сделано пока далеко не все. Из 29 мероприятий выполнены лишь 9 полностью. Некоторые работы находятся в стадии завершения, а к многим еще не приступали.

Большой ремонт запланирован на участке ДОЗа, который расположен на окраине райцентра. Но, как ни странно, здесь почти ничего не сделано по вине начальника участка А. И. Мотузы. Не отремонтированы крыша слесарной и котельной, душевые, отопление.

Последний срок исполнения намеченного — до 1 сентября. Остались считанные дни. Су-

меет ли т. Мотуз организовать выполнение всех работ? Это зависит от его расторопности. Было бы правильным, если бы партийная и профсоюзная организации, администрация уже сейчас спросят его за это.

Ответственным за подготовку к зиме на основной базе завода назначен Н. Я. Соловьев.

— Объем работ у нас большой, но к 15 сентября рассчитываем все закончить, — с уверенностью заявил он.

При подготовке к зиме важно не только отремонтировать отопительную систему, но и запастись топливо. Как же решен этот вопрос на заводе?

— Топливом мы обеспечены. Переоборудование в снабжении не будет, — ответила начальник производства З. А. Гусева.

Подготовкой к зиме озабочены не только руководители, но и весь коллектив завода, и он принимает активное участие в этом. Большую работу проводят кочегары и слесари, их здесь четверо. «Достается» сварщику Г. Ф. Соломенникову. Он старается выполнить все поручения. Добросовестно относится к своим обязанностям и слесарь М. А. Кабышев.

— Главная наша задача, — говорит Зоя Алексеевна Гусева, — справиться с намеченным планом работ. Для этого есть все необходимое.

Г. ПАРНАЧЕВ.

ПОРА НАВЕСТИ ПОРЯДОК

РЕЙД

Недавно рейдовая бригада в составе инспектора ОБХСС РОВД Н. Раббе, внештатных инспекторов районного комитета народного контроля И. Гречко, В. Горбунова и корреспондента районной газеты Г. Парначева проверила соблюдение Правил торговли работниками прилавка Плотниковского рознично-торгового предприятия.

Проверяющие побывали в шести магазинах РТП. И лишь в двух обнаружены случаи нарушения Правил торговли, заслуживающие пристального внимания со стороны руководителей райпо.

В Плотниковском продуктовом магазине № 46 (владеющим магазином А. И. Старченко) реализуются винодельческие изделия крепостью до 30 градусов с самого открытия магазина.

Интересуемся у продавцов Е. А. Червой и А. Д. Осеевой, знают ли они, что есть решение райисполкома, устанавливающее торговлю всеми видами винодельческих изделий после 10 часов.

— Первый раз слышим. У нас есть исполнкомовское решение от 24 мая 1979 года. Мы и торгуем поэтому.

Не знают, к сожалению, о новом решении и директор РТП тов. Оликова М. В.

Между тем о нем сообщала наша газета в номере за 24 июля этого года. Исполнком запретил райпо и филиалу линорса продажу пива, вина крепостью ниже 30 градусов и коньяка ранее 10 часов утра местного времени. Факт торговли спиртным с самого раннего утра показывает, что руководители райпо не довели до сведения работников подразделений это решение.

Грубейшее нарушение допускает работник прилавка Пор-Искитимского промтоварар-

ного магазина Е. Д. Пархомук. В начале августа в продуктовый магазин привезли 30 ящиков водки, консервы, макаронные изделия и другие продукты, но продавца не оказалось по каким-то причинам. Чтобы не возвращать назад, решили, что до следующего дня эти товары примет Пархомук, а утром передаст их по назначению. Но Пархомук сделала по-иному. Ей нужна была выручка, и она развернула такую торговлю спиртным, что днем и ночью желающие похмелиться смогли брать водку.

Во время проверки у Пархомук в складе было шесть ящиков водки. Остальные 24 ящиков она реализовала.

Проверяющие пытались убедить Пархомук, что в период уборки урожая люди должны быть трезвы, что каждая пара рук на вес золота и торговать водкой круглосуточно — преступление. Но где там. Она не давала сказать слова, на одно отвечала десять.

Как выяснилось, Пархомук раньше уже работала здесь за прилавком и также нарушила правила. А когда встал вопрос убрать ее из торговли, она поспешила уволиться по собственному желанию.

— Почему же вы снова приняли ее? — обратились участники рейда к директору РТП М. В. Оликовой.

— Некому было работать, хоть закрывай магазин, — отвечала она. — А теперь вот покаялась уж, что поставила ее за прилавок.

Пархомук допускает нарушения правил торговли не по незнанию, не по неопытности, а сознательно. И неизвестно, что она может «выкинуть» завтра, в самое горячее время уборочной кампании.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«Мы, сдатчики молока, — пишут нам жители д. Ушаково Л. Д. Ложина, Д. Ф. Ушаков и А. И. Колокольцева, — продаем государству молоко от личных коров. Однако у нас занижают жирность продукции. Так, например, нам однажды зачили процент жирности молока, равный среднему по совхозу. Мы поехали на молзавод убедиться в правильности определения качества

молока. Оказалось, что вместе 3,6 процента жирности нам определили лишь 3,4.

Обращались мы к бригадиру фермы Г. В. Сафоновой, зоотехнику совхоза. Но меры никаких не приняли, перерасчет не произвели.

Письмо было направлено редакцией для проверки фактов и принятия мер руководителям совхоза «Калининский».

Недавно получен ответ, в котором директор Д. М. Кудашкин сообщает: «Администрация совхоза тщательно разобралась с жалобой жителей д. Ушаково. Факты, указанные в письме, действительно имели место. Приняты меры. Оплату за сданное молоко произвели сдатчикам по базисной жирности. Разница выплачена».

Грубейшее нарушение допускает работник прилавка Пор-Искитимского промтоварар-

Человек и природа
ВОСПОЛНЯЯ РЫБНЫЕ СТАДА



14,7 миллиона штук молоди осетровых выпускает в Волгу ежегодно Волгоградский осетровый рыболовный завод.

Завод располагает большим рыболовным комплексом. В него входит инкубационное отделение и пруды для выращивания молоди, энергетическое хозяйство, сеть каналов.

Большую помощь в увеличении запасов ценных пород рыб волгоградцы оказывают родственным предприятиям. Икра для разведения стерляди поставляется Орловскому осетровому рыболовному заводу, белуги—Краснодарскому, белорыбицы—Астраханским заводам.

НА СНИМКЕ: начальник инкубационного отделения завода Е. Комлева и рыболов А. Марченко производят инъекцию севрюке.

(Фотохроника ТАСС).

ДОХОДЫ ОТ ... ПЫЛИ

Свыше миллиона рублей прибыли получил в этом году саткинский комбинат «Магнезит» на Южном Урале от реализации... пыли, образующейся при переработке природного магнезита в оgneупорные изделия для металлургов.

Значительное количество этой пыли выбрасывалось в воздух и наносило ущерб окружающей среде. Об этом красноречиво свидетельствуют расположенные близ обжигового и других цехов предприятия склоны зеленых когда-то гор, покрытые ныне мозаикой темных пятнышем пней погибших и спиленных деревьев. Хвойные деревья, покрытые такою пылью, засыхали, хвоя становилась горючей, словно порох. Засохшие сосны и ели приходилось немедленно спиливать.

Работники комбината с помощью ученых оборудовали врачающиеся печи для обжига магнезита и другие агрегаты очистными устройствами. Были построены циклонные аппараты для очистки отходящих газов, смонтированы электрические фильтры и другие установки для улавливания пыли и ее использования в производстве.

Пыль, загрязнявшая окрестности комбината, стала сырьем для получения огнестойкого металлургического порошка и оgneупорных изделий. Его охотно приобретают другие предприятия. Сейчас улавливается до 99 процентов всей образующейся в производстве магнезитовой пыли.

г. Сатка,
Челябинская область.
М. ПОЗДНЯКОВ,
корр. ТАСС.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ЧЕТВЕРГ
30 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 Всесоюзные детские соревнования по мини-баскетболу. Передача из Помольска. 11.50 «Пастухи Тушетии». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 12.55 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 13.40 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Карельский фронт. Хроника и воспоминания». Документальный фильм. 16.50 «Русская речь». 17.20 Чемпионат мира по велоспорту.

17.40 Фильм — детям. «Вот и лето прошло». Художественный фильм. Кемерово. 18.45 «Экономика. Экономика. Эффективность». О потерях рабочего времени на шахтах «Сибирская» и «Судженская» производственного объединения «Кузбассуголь». 19.15 «День за днем». 19.00 «Август. Горячие будни». Тяжинский район.

Москва («Орбита»). 19.30 «И началу нового учебного года». Беседа с министром просвещения СССР М. А. Прохорьевым. 20.00 «Веселые новотки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Жил-был человек». Документальный фильм о вреде алкоголизма. 20.45 Кубок европейских чемпионов по хоккею. Финал. «Польши». (ЧССР) — ЦСКА (СССР). Передача из Австрии. 22.30 «Время».

23.00 Дни румынской культуры в СССР, посвященные 35-й годовщине освобождения Румынии от фашистского ига. Выступление национального ансамбля «Румынская рапсодия» в Государственном Центральном концертном зале. 00.30 — 00.50 Информационный выпуск «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 18.45 «Адреса молодых». Кемерово. 19.30 ЦНТИ предлагает «Механизацию цеховых грузоподъемных, транспортных и складских операций». Выпуск № 21, 1978 г. 19.40 «Гаврош». Художественный фильм. 20.50 «Человек со скрипкой». «Рампа». Документальные телефильмы. 21.30 Спортивная передача.

ПЯТНИЦА

31 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Здравствуй, школа!». Концерт детских коллективов. 11.35 «Большая арена юного спортсмена». 12.05 «Звездочка». Киноальманах для детей. 13.00 «И встретились мелодии». Документальный фильм. 13.45 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Мы из Николаевщины». Документальный фильм. 16.50 «Русская речь». 17.20 Чемпионат мира по велоспорту.

17.40 Фильм — детям. «Вот и лето прошло». Художественный фильм. Кемерово. 18.45 «Экономика. Экономика. Эффективность». О потерях рабочего времени на шахтах «Сибирская» и «Судженская» производственного объединения «Кузбассуголь». 19.15 «День за днем». 19.00 «Август. Горячие будни». Тяжинский район.

Москва («Орбита»). 19.30 «И началу учебного года в вузах и техникумах». Беседа с министром высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютиным. 20.00 «В каждом рисунке — солнце».

20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Народные мелодии». 20.45 «Содружество». Телевизионный журнал. 21.15 «Пастухи Тушетии». Премьера многосерийного художественного фильма.

22.30 «Время».

23.00 Дни румынской культуры в СССР, посвященные 35-й годовщине освобождения Румынии от фашистского ига. Выступление национального ансамбля «Румынская рапсодия» в Государственном Центральном концертном зале. 00.30 — 00.50 Информационный выпуск «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 18.30 «Халхин-Гол». Документальный фильм. Кемерово. 19.30

СУББОТА

1 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «АБВГДейка».

11.20 «Для вас, родители». 11.50 «Пастухи Тушетии». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия.

13.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.40 «Москвичка». Телевизионный клуб.

14.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.25 В. Моцарт. Соната № 2. 15.40 «Завтра — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности». Беседа с министром газовой промышленности СССР С. А. Орудьевым.

15.55 «Радуга». 3-й Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Швейцария.

16.30 «Сегодня в мире». 16.45 Короткометражные фильмы для детей. 17.35 «Наше обозрение». 18.20 Чемпионат мира по велоспорту.

18.50 К Международному году ребенка. «А ну-ка, девушки!». 20.15 «Кто повинен в войнах?». К 40-летию начала второй мировой войны.

20.45 Веселый концерт для пап и мам. 21.15 «На таежных ветрах». Премьера художественного фильма.

22.30 «Время».

23.05 «Спутник кинозрителя». 23.35 «Сегодня в мире». 23.50 — 01.25 Фестиваль интервидения. Конкурс эстрадной песни в Сопоте.

00.30 Чемпионат мира по академической гребле. Передача из Югославии. 00.50 — 01.00 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

2 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник».

11.30 «Служу Советскому Союзу». 12.30 «В гостях у сказки». «Веселое сновидение, или снег и слезы». Художественный фильм.

13.50 Хочу все знать». Кино-журнал. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск».

15.30 Л. Леонов. «Золотая карета». Фильм-спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной.

17.40 «Клуб кинопутешествий».

18.40 К Международному году ребенка. «Когда собираются дети планеты». Об интернациональной смене в Артеке.

19.30 «Международная панорама».

20.15 Сегодня — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. В передаче принимает участие министр нефтяной промышленности СССР Н. А. Мальцев.

20.30 «По вашим письмам». Концерт по заявкам работников нефтяной и газовой промышленности.

21.15 «На таежных ветрах». Премьера художественного фильма.

22.30 «Фестиwal интервидения. Конкурс эстрадной песни в Сопоте.

00.30 Чемпионат мира по академической гребле. Передача из Югославии. 00.50 — 01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для детей.

«Концерт для контрабаса с собакой». Телеспектакль Кемеровской студии телевидения.

19.55 «Стажер». Художественный фильм.

21.25 «Фрагменты из классических балетов в исполнении солистов Новосибирского театра оперы и балета».

Фильм-концерт.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

30, 31 августа. Художественный фильм «Возвращение сына». Сеансы в 16, 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

30, 31 августа. Художественный фильм «Сумка инкассатора». Сеансы в 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Районный управление 1 сентября приглашает посетить новый салон швейного ателье. К вашим услугам будет представлен большой ассортимент тканей на изготовление верхней одежды и легкого платья.

Партком, правление, профком колхоза «Путь к коммунизму» выражают соболезнование механизатору Чернову Борису Александровичу по поводу преждевременной смерти его сына ГЕННАДИЯ

Промышленновская МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 31 объявляет прием учащихся на 1979—80 учебный год на отделения:

Фортепианное, возраст детей 7 лет.

Народное (баян, аккордеон, гитара, домра), возраст 9—12 лет.

Духовое (труба, тромбон, валторна), возраст 10—12 лет.

Срок обучения на фортепианном отделении 7 лет, народном — 5, духовом — 5 лет.

Прием заявлений до 5 сентября. Консультации с 25 августа по 4 сентября с 12 до 15 час. и с 16 до 19 час.

Приемные экзамены 5 сентября с 9 до 12 час. и с 15 до 18 час.

Партбюро, МК и администрация оборонного депо глубоко скорбят по поводу кончины бывшего механизатора депо коммуниста

ГУБАНОВА Ивана Ивановича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфо-бюллетиния управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Тираж 9555.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфо-бюллетиния управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Заказ № 1640.

Объем